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funkcionális, szervezeti és informatikai keret-
rendszere. Megtudtuk, hogy a kiindulópont, a 
kezdet valójában 1994-re nyúlik vissza, ami-
kor a Kísérleti Orvostudományi Intézetben egy 
rosszul sikerült mentés miatt elveszítettek több 
mint 100 oldalt a kutatóintézeti nyilvántartásból, 
ezért felmerült az igény egy korszerű nyilván-
tartó rendszer vásárlására. A következő lépés, 
hogy mindez akadémiai szinten is megvalósult, 
így jött létre a TPA = Tudományos Publikációs 
Adattár (offline) és annak online változata a KPA 
= Köztestületi Publikációs Adattár. Az adattár 
fejlesztési igénye hamar kiterjedt, vagyis egyér-
telművé vált, hogy nemcsak egy akadémiai, ha-
nem egy országos adattárra lenne szükség, ahol 
az egyetemek is jelen lehetnének. Így 2009-re 
létrejött az MTMT, a KPA és a TPA utódjaként 
és kiterjesztéseként. Feladata a hazai tudomá-
nyos közélet szereplői – intézmények és kutatók 
– publikációi és a rájuk érkezett hivatkozások 
nyilvántartása. 2010-re világossá vált, hogy az 
MTMT kinőtte az eredeti KPA-tól örökölt szoft-
vert. Az új szoftver fejlesztése 100%-os TÁMOP 
támogatással történet (307 999 900 Ft) 2012-
2018 között. Az MTMT2 bevezetésére financi-
ális, közbeszerzési és informatikai nehézségek 
miatt kellett 6 évet várni. 2015-től az MTMT 

10 ÉVES AZ MTMT

Július 9-én szakmai programmal ünnepelte 10. 
születésnapját az Magyar Tudományos Művek 

Tára. Az ünnepségre a működtetésében résztvevő 
szervezetek tagjainak körében került sor.

A rendezvényt Monok István, az MTA 
Könyvtár és Információs Központ főigazgatója 
nyitotta meg. Az MTMT szerepéről, jelentősé-
géről és jövőjéről beszélve külön hangsúlyozta a 
könyvtárak, könyvtárosok komoly erőfeszítését 
az MTMT létrehozásában és minőségi fenntartá-
sában. Jövőbeli feladatként említette az MTMT 
öntudatának erősítését, hogy mindenki láthassa a 
rendszer fontosságát.

Ezt követően Bereczky Áron, a Nemzeti 
Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal, 
Kutatás-fejlesztési Főosztály főosztályvezetője 
köszöntőjében rendkívül sikeres évtizednek ne-
vezte az elmúlt 10 évet. Méltatta az MTMT sze-
repét a magyar tudományos élet döntéshozatali 
mechanizmusában, kiemelte, hogy a rendszer 
rávilágít az egyes intézmények gyengeségére és 
erősségére egyaránt.

A kezdetektől a közfeladatig címmel Makara 
Gábor akadémikus, az MTMT korábbi Felügyelő 
Testületének elnöke arra emlékezett vissza, hogy 
az elmúlt 25 (!) évben hogyan alakult ki és mi-
lyen döntési pontok mentén változott az MTMT 

Mint minden évben most is a Bibliamúzeummal 
közösen készültünk az alkalomra. A 
Bibliamúzeum állandó és időszaki kiállítással 
vett részt a programban. A PÁRIZS – PARIS! 
– „Ha a hajnal szárnyaira kelnék” (Zsoltárok 
139,9) Válogatás a Szöllősi-Nagy-Nemes 
Gyűjteményből időszaki kiállítást maga Nemes 
Judith műgyűjtő vezette ezen az estén. Az állan-
dó kiállítást Timár Gabriella lelkész-igazgató és 
Németh Pál lelkész, iszlám szakértő mutatta be.

Veér Csongor (hegedű), Wagner-Puskás Péter 

(harmonika), és a William Byrd Kamarakórus 
koncertje emelte az est színvonalát.

Az egész programot szervezte és koordinálta 
Molnár László kollégánk, a Bibliamúzeum mun-
katársa. 

Kovácsné Pázmándi Ágnes
Dunamelléki Református

Egyházkerület Ráday Könyvtára
a fotókat Kovácsné Pázmándi Ágnes készítette

http://www.eke.hu/hirlevelek
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működtetése az Akadémia közfeladata, ezzel 
szilárd jogi alapot teremtettek a működéséhez, 
azonban a megfogalmazott költségvonzata saj-
nos nem került be a törvénybe, ami több év küz-
delmet eredményezett, hogy az új szoftver fej-
lesztését be lehessen fejezni. Jelenleg az MTMT 
egy működő és életerős szervezet, mely fontos 
és hasznos a tudománypolitika szemszögéből is.

Az MTMT lehetőségei címmel Holl András, 
az MTA KIK informatikai főigazgató-helyet-
tese vázolta fel azokat a megvalósítás és beve-
zetés különböző szintjein álló lehetőségeket, 
amelyek segítségével az MTMT szolgáltatáso-
kat vesz igénybe vagy szolgáltatásokat nyújt a 
bibliográfiai tartalomszolgáltatást forrásként 
felhasználó nemzeti és nemzetközi hálózati inf-
rastruktúrában. Holl András az MTMT2 lehető-
ségeként látja az egyre nagyobb mértékben au-
tomatizált adatfelvitelt, melyet úgy képzelne el, 

HAGYOMÁNYOK ÉS KIHÍVÁSOK VIII.
REKORD RÉSZVÉTEL AZ ELTE EGYETEMI KÖNYVTÁRBAN

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Egyetemi Könyvtár és Levéltár 2019. au-

gusztus 29-én immár nyolcadik alkalommal 
szervezte meg könyvtárszakmai napját, melyen 
több mint 150 könyvtáros kolléga vett részt.

A Hagyományok és kihívások sorozaton belül 
az idei program témái a Könyvtáros kompetenci-
ák a 21. században, valamint a Tartalmi feltárás a 
Google árnyékában voltak. A főigazgató és rektor-
helyettesi köszöntőt követően a könyvtáros életpá-
lyamodell és a könyvtárosképzés aktualitásairól, 
a felsőoktatási könyvtárak jelenlegi kompetencia-
igényeiről, majd a tartalmi feltáráshoz kötődve a 
szemantikus web könyvtári trendjeiről, a névterek-
ről hallgattak előadásokat az érdeklődők.

A Könyvtáros kompetenciák a 21. század-
ban című szekcióban a könyvtárvezetők által 

intézményükben elvárt tudás és készségek ismer-
tetése mellett a gyakorló könyvtárosok továbbkép-
zési lehetőségeiről, annak főbb tapasztalatairól, 
illetve a magyarországi iskolarendszerű könyvtá-
rosképzés tendenciáiról is szóltak előadások.  

A Tartalmi feltárás a Google árnyékában című 
szekció két egyetem tartalmi feltáró gyakor-
latának ismertetését követően a névterek és a 
nevek filológiailag is helyes nyilvántartásának, 
valamint a nyelvfüggetlen Egyetemes Tizedes 
Osztályozás új szempontú felhasználásának té-
makörét járta körbe.

Az előadók szakmai napon vetített prezentáci-
ói elérhetők online is: https://bit.ly/2lFYxTS. A 
konferencia anyagából várhatóan 2020 nyarán 
konferenciakötet jelenik meg.

Forrás: https://bit.ly/2nNjEoq

hogy már maguk a kiadók töltenék fel a meg-
jelent hazai művek alap adatait az MTMT-be, 
melyet a szerzőnek csak gazdagítani kellene, 
jelentősen csökkentve ezzel a felviteli munkát. 
Az MTMT tájékoztató funkciójának növelése a 
Frascati rendszerű osztályozás bevezetésével az 
MTMT2-ben már megvalósult, azonban a téte-
lek utólagos besorolása még várat magára.

Végül Micsik András, az MTMT2 fejleszté-
si projekt műszaki vezetője MTMT2: lehet egy 
API-val több? című prezentációja az MTMT2 
alkalmazásprogramozási felület (API) nyújtotta 
lehetőségekről és a különböző grafikus felületek 
szerepéről adott áttekintő ismertetést a megje-
lentek számára.

Forrás: https://www.mtmt.hu/
Zsohovszky Márta

Sapientia Szerzetesi Hittudományi
Főiskola Könyvtára
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